

## Belföldi hírek

1978. június 29. c s ü t ö r t ö k

bb.1. kétezer új lakás csepelen

i/ke/dg/a/di

1978. június 29.

mintegy kétezer új lakás épül 1980 végéig csepel központjában és új oktatási, valamint egészségügyi létesítményekkel is gazdagodik a kerület.

az első lakásokat előreláthatólag 1979-ben adják át. jelenleg a terület előkészítésén dolgoznak. az idén csaknem 700 lakást szánálnak, s megkezdődött a csatornahálózat kiépítése is. folytatódik a munkáslakásépítési akció is. a fővárosi vízművek a rákóczi ferenc utcában 200 munkáslakás építését segíti.

az ötödik ötéves tervidőszak végéig befejezik a béke téri lakótelep és csillagtelep házainak tatarozását, felújítását. ahol erre mód és lehetőség nyílik fürdőszobát is kialakítanak, még az idén 480 lakásba a gázt is bevezetik. mindez mintegy 15 ezer csepelit érint.

/folyt.köv./

UG

- 1 -

bb.1./ kétezer.....folyt./-a

az idén és a következő két esztendőben összesen 111 tanteremmel gazdagodik a kerület. jelenleg két iskola épül, a rákosi endre utcában 12, a kalamár józsef utcában pedig 16 tanterem áll majd a tanulók rendelkezésére. a nagyarányú fejlesztést az indokolja, hogy még mindig zsufoltak az osztályok.

javul csepel egészségügyi ellátása is. a bajáki ferenc utcában, a vas-és fémművek beruházásában idén augusztusra várható az harminc munkahelyes új üzemi szakorvosi rendelőintézet átadása. ez nemcsak a gyáróriás dolgozóit, hanem a környék lakóit is fogadja majd. ugyanebben a hónapban kezdődik meg a XXI. kerület legjelentősebb egészségügyi tervének megvalósítása, a csepeli kórház bővítése. az intézmény 124 ágyas-szülészeti-nőgyógyászati pavilonnal gyarapodik; átadását 1980-ra tervezik./mti/

..-

bb.2. ismét : a margit hidon

pá/dg/a/di

1978. június 29.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy 1978. július 1-én szombaton üzemkezdeti a 26-os és a c-jelzésű autóbuszokat ismét az eredeti útvonalon, a margit hidon közlekedtetni./mti/

..-

bb.4. színház a kétezeréves romokon - ismét megrendezik gorsiumi nyári játékokat

dáv/kz/a/di

1978. június 29.

színházi előadásra készülnek hazánk legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, a táci gorsiumban. a kétezeréves romok között ismét a gorsiumi nyári játékokat: augusztusban hat alkalommal arisztóphanész plutosz című drámáját mutatja be a játékokra alakult szintársulat karinthy márton rendezésében. az arany jános fordítása nyomán katona imre által színpadra írt antik dráma főbb szerepeit csákányi lászló, koltai róbert, kern andrás, pogány judit, olsavszky éva és szombathy gyula játssza. a nyári játékokra a gorsium fórumán kerül sor./mti/

..-  
- 2 -

UG

bb.3. városok és kórusok hangversenysorozat a szovjet kultúra és tudomány házában

i/da/dg/a/di

1978. június 29.

újabb eseményéhez érkezett a szovjet kultúra és tudomány házában a „városok és kórusok”, hangversenysorozat: pénteken kollár kálmán szot-dijas karnagy vezényletével a szakszervezetek veszprémi tanácsa liszt ferenc kórusának műsorában gyönyörködhetnek a zenekedvelők. a szovjet kultúra és tudomány háza, a kórusok országos tanácsa, valamint a magyar-szovjet baráti társaság ez év januárjában indította útjára a koncert-sorozatot, a hangversenyeken elsősorban orosz és szovjet kórusműveket mutatnak be.

a programban a legjobb vidéki énekkarok adnak műsort, az idén fellépett már nyiregyháza, győr, kaposvár, szombathely és dunaujváros kórusa./mti/

..-

bb.5. a magyar halászhók süllőt, az osztrákok angolnát telepítettek a fertő tóba

cser/ká/a/di

1978. június 29.

befejezte a tavaszi és a korányári haltelepítéseket a fertő tón és a felső-duna vízrendszerében az ország egyik legnagyobb halászati szövetkezete, a győri előre. a fertő tavat közösen hasznosítják a magyar és az osztrák halászhók, s ennek megfelelően közös a telepítés is. az osztrákok az angolnák utánpótlását, a magyarok pedig az egyéb halfajták folyamatos telepítését vállalták. az osztrák halászhók az idén 12 mázsa súlyban 4 millió angolna ivadékot helyeztek ki a tóba, míg a magyar halászhók 200 ezer előnevelt süllőt raktak ki. ezt az ősszel 60-80 mázsa két nyaras ponty kihelyezése követi.

/folyt.köv./

UG

- 3 -

bb.5./ a magyar.....folyt./-a

a tervszerű telepítések nyomán a magyar és az osztrák halászok egyaránt szép fogásokkal dicsekedhetnek. csupán a tó magyar oldalán az idén eddig több mint 200 mázsa angolnát zsákmányoltak a győri előre halászati termelőszövetkezet halászaival.

a szövetkezet a duna szigetközi szakaszán, a mellékágakban, a mosoni-dunán, a rábán és a rábcán is jelentős haltelepítéseket végez. ezekbe a nyílt vizekbe 130 ezer előnevelt süllő és 20 ezer harcsa ivadékot helyeztek ki. a pontytelepítésekre ezeken a vizeken is az ősszel kerül sor./mti/

.-.

bb.6. négyborjas ikerellés somberekben - majdnem olyan ritka, mint az embernél

igó/kz/a/di

1978. június 29.

négy szép borjút hozott világra a baranyában gazdálkodó somberekéi tsz egyik fiatal tehene. ez majdnem olyan ritkaságnak számít, mint az embernél. a,, béke őre,, tsz az ország legjobb állattenyésztő gazdaságai közé tartozik, s a szenzációs borjuszaporulat is a termelőszövetkezetben folyó céltudatos, magas színvonalú tenyésztői munka eredménye.

a maguk nevelte,, cifra,, nevű magyartarka tehén évente három és fél ezer liter tejet ad, s a négyesikreket megelőzően kétszer ellett egy-egy borjút. a mesterséges megtermékenyítésből származó ujszülöttek együttevén 77 kilót nyomnak, közülük három üsző és egy bika. igen étkesek, elevenek. mind az anya, mind a borjak egészségesek és természetesen máris az egész termelőszövetkezet kedvencei.

a somberekéi szakemberek úgy döntöttek, hogy a négyesikreket felnevelésük után megtartják a saját tehenészetükben, s megfigyelik: vajon örökölték-e anyjuk rendkívüli szaporítóképességét./mti/

.-.

UG

- 4 -

bb.7. osztrák minták a pápai textilgyárban

bév/kz/a/di

1978. június 29.

osztrák iparművészek tervei alapján új mintakollekció készítését kezdték meg a pápai textilgyárban. a tarkán szőtt pamut kelmeiket a legújabb divatirányzatnak megfelelően - gyűrt formában, élénk színekben - állítják elő. az osztrák hammerle céggel kialakított együttműködés elsődlegesen a választék bővítését, frissítését szolgálja. az iparművészek tanulmányozzák egymás munkáját, s ez várhatóan segítséget ad a pápai gyárnak ahhoz is, hogy az eddiginél még gyorsabban kövesse a divat változásait./mti/

.-.

bb.8. autószerviz-állomások expontra

i/sz/gk/pp/a/di

1978. június 29.

újabb komplett gépjármű szervizállomást adott át a megüresedett külkereskedelmi vállalat csehszlovákiában, ezúttal nyitra városában. a szomszédos országban ez a tizenkettedik magyar berendezéssel felszerelt, könnyűszerkezetes elemekből felállított személy-és tehergépkocsi szerviz. az új létesítmény 900 négyzetméter alapterületű. a berendezéseket a gépexport vállalat fővállalkozásban szállította, a kiviteli terveket az általános épülettervező vállalat készítette. jelenleg további három ilyen állomás tervein dolgoznak a magyar mérnökök csehszlovák megrendelésre, az építkezések részben még ebben az évben, részben jövőre kezdődnek meg.

a magyar szervizberendezések iránt másutt is növekszik a kereslet: a legutóbbi néhány évben az ndk-ban nyolcat, a szovjetunióban pedig egy szervizállomást szerelt fel a megüresedett, és további nyolc szervizállomás berendezéseinek szállítását is megkezdtek különböző szovjet városokba./mti/

.-.

UG

- 5 -

bb.9. szovjet műszaki filmek az országos műszaki könyvtárban  
i/kg/gk/pp/a/di 1978. június 29.

szovjet műszaki filmek kölcsönzésével bővül  
július 1-től az országos műszaki könyvtár és dokumentációs  
központ szolgáltatása.

az omkdk és a szovjet kultúra és tudomány háza  
évek óta sikeresen működik együtt a megjelent műszaki szak-  
irodalom kölcsönös propagálásában, így a magyar szakemberek  
átfogó képet kaphatnak a szovjet számítástechnika, energe-  
tika, gépgyártás-technológia fejlődéséről. állandó kiállítás  
is működik az omkdk-ban, ahol a legfrisebb szovjet kiadványo-  
kat mutatják be. a két intézmény között most megkötött szer-  
ződés a szovjet műszaki filmek magyarországi bemutatására  
is kiterjed, így ezentúl a hazai mérnökök a szakkönyvek mel-  
lett filmekben is megismerkedhetnek a szovjetunió műszaki-tu-  
dományos eredményeivel./mti/

-.-

- 6 -

UC

bb. 10. a fővárosi fürdőigazgatóság

mm/rj hgy

1978. június 29.

közlí, hogy a gellért fürdő női termál gőzosztálya július 3-  
tól 29-ig műszaki karbantartási munkák miatt zárva lesz.  
ez alatt a férfi gőzosztály kedden, csütörtökön, szombaton és  
vasárnap férfiak, hétfőn, szerdán pénteken nők részére üzemel.  
a sulyfürdő szolgáltatásokat férfiak és a nők minden nap igény-  
be vehetik.

a kürt utcai fürdő július 3-tól 10-ig kazántisztítási munkák  
miatt zárva lesz. /mti/

-.-

bb.11. halálos közlekedési balesetek

tk/ra hgy

1978. június 29.

doboz és gyula között, egy utkanyarban, makra györgy 30  
éves nyomdász, gyulai lakos, személygépkocsijával az uttes-  
ten megcsuszott, áttért a menetirányszerinti bal oldalra,  
ott összeütközött egy autóbusszal. a személygépkocsi uta-  
sa, groh józsef, 56 éves műköves, gyulai lakos kórházba szál-  
lítása közben meghalt, makra sulyos sérülést szenvedett.  
a baleset okának vizsgálatát megkezdték.

szeged belterületén egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen,  
kuczor jános, 28 éves gépkocsivezető, szegedi lakos, egy te-  
hengépkocsival elütötte az uttesten áthaladó mosoni sándorné,  
47 éves gyári munkás, kübekházi lakost. mosoniné a helyszí-  
nen meghalt. a baleset oka: kuczor megsértette az elsőbbsé-  
gi szabályt. a vizsgálatot tovább folytatják.

őrbottyán belterületén, a fénysorompóval biztosított va-  
suti átjáróban, egy személyvonat elütötte máté lajos, 32  
éves fűtő, őrbottyáni lakos, segédmotorkerékpárost, aki  
tilos jelzésnél hajtott az átjáróba. máté a helyszínen meg-  
halt./mti/

-.-

10.30/ra  
M<sup>2</sup> UC

-7-

bb.12. harmincegyezer brigádtag munkaversenye tolna megyében

blb/ká/ra hgy

1978. június 29.

tolna megyében az idén csaknem 402 millió forint értékű vállalatot tett a munkaversenyben résztvevő 2714 brigád 31 ezer tagja. a többletvállalásokkal elsősorban a hatékonyság növelésére, az eredményességre, a minőség javítására, az anyag-és energia takarékosagra törekednek. igen jelentősek a munkaversenyben résztvevő kollektívák társadalmi munka felajánlásai. ezek csaknem tízmillió forint értékűek.

a munkára vonatkozó vállalatokon túlmenően a politikai és szakmai képzés, továbbképzés, a közösségi szellem, a munkafegyelem megszilárdítása szerepel a szocialista brigádok célkitűzései között. ezeket az eredményeket vették számba a szakszervezetek tolna megyei tanácsának csütörtöki, szekszárdi ülésén, amelyen a szocialista munkaverseny tapasztalatairól számoltak be. megállapították azt is, hogy a brigádok a vállalatoknak eddig időarányosan eleget tettek./mti/

--

bb.13. erős széllelkések - sok csapadék országszerte

i/ob/tk/ra hgy

1978. június 29.

az utóbbi 24 órában mérsékelt égövi ciklon érkezett a kárpát-medencébe, s központja az ország keleti részében helyezkedett el. hatására hirtelen jelentősen megélénkült a légmozgás és a korábbi szél erősödött. a legnagyobb széllelkések a fővárosban budaörs térségében voltak, ahol 65-70 kilométeres óránkénti sebességet mértek. a dunántulon pápa körzetéből ugyancsak ilyen erősségű szelet jelentettek. ugyanakkor a balatonnál az előző napi, óránként 90 kilométeres szél sebessége 60-65 kilométerre mérséklődött. az előrejelzések szerint a szél lassan veszt erejéből.

a szokatlanul erős légáramlás folytán országszerte nagy mennyiségű csapadék hullott. a duna-tisza közén 35-40, szentes és szarvas körzetében pedig 40-50 mm-t mértek. a legtöbb esőt a körösök vidéke kapta: szeghalmon 54 mm-nyi víztömeg hullott le./mti/

--

11.20/ra

-8-

11<sup>30</sup> UG

bb.14. kádár jános fogadta carlos altamiranót

t/dg/gk/ra hgy

1978. június 29.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtök délelőtt a központi bizottság székházában fogadta a chilei szocialista párt küldöttségét, amely carlos altamirano főtitkár vezetésével tartózkodik hazánkban. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozón jelen volt gyenes andrás, a központi bizottság titkára./mti/

--

bb.15. időjárásjelentés

ra hgy

1978. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti június 29-én, csütörtökön, 13.00 órakor:

folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő.

az atlanti-óceán felől több hullámban enyhe és nedves légtömegek áramlanak szárazföldünk belseje felé. nyomában sok helyen borult az ég és esik az eső. közép-európa időjárását továbbra is, a délelőtt már, középpontjával a fekete-tenger térségében áthelyeződött ciklon határozza meg. ebben az örvény-rendszerben a hideg levegő erős északias széllel már görögorszáig jutott el. a hőmérsékleti csúcsértékek lényegesen, mintegy 8-14 fokkal elmaradnak a sokévi átlagtól. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában is még a hűvös légtömegek határozzák meg.

hazánkban szerdán borult, jobbára esős idő volt. a legtöbb csapadékot az alföldön mérték. mennyisége általában 15 és 30 mm között váltakozott, de tiszakécskén és kisteleken 45, szegeden 52, szeghalmon pedig 54 mm esett. az északias széllelkések nem egy helyen elérték a 80 és 95 kilométeres, viharos erősséget is. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 13-18 fok között volt, csupán a tisza- és a szamoshat vidékén mértek 20 fok körüli értéket. csütörtök reggelre 8-13 fokra csökkent a hőmérséklet. nyugaton felszakadozott a felhőzet és átmenetileg kisütött a nap. az alföldön még a déli órákban is elszórtan esett gyengén az eső. a szél továbbra is erős volt. a hőmérséklet 11 órakor 13 és 19 fok között ingadozott.

/folyt.köv./

12.30/ra

--9--

13<sup>00</sup> UG

bb.15. / időjárásjelentés ... folyt./ra

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13,2 fok volt, a százéves átlagnál 7,2 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban ma 12 órakor 18 fokot mértek a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten süllyedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 15 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

-----  
Lassan keleten is csökken a felhőzet, majd változóan felhős idő. ma még elsősorban keleten, holnap nyugaton eső, záporosó. a többfelé viharos északi szél fokozatosan mérséklődik, majd a dunántúlon délnyugatra fordul. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-24 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

-----  
a felhőzet keleten is felszakadozik, nappali felhőképződés, jobbra száraz idő. az időszak második felében záporra, zivatarra kell számítani. a viharos szél mérséklődik. a hőmérséklet emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet este 18-23, később 25 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 338 cm, a víz hőmérséklete: 16,2 fok c.

/mti/

.-.

12.45/ra

-10-

13<sup>45</sup>UG

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1978. június 29.

bb.23. ülést tartott a minisztertanács

ra ie

1978. június 29.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette a magyar párt-és kormányküldöttségnek a lengyel népköztársaságban tett hivatalos baráti látogatásáról szóló beszámolót és megbizta az illetékes szerveket, hogy a tárgyalásokból eredő feladatok végrehajtására tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság xvii.ülésszakáról szóló beszámolót. megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy dolgozzon ki intézkedési tervet az ülészakon elfogadott határozatokból adódó feladatok végrehajtására.

/folyt.köv./

14.25/ra

-1-

14<sup>45</sup>UG

bb.23. / ülést tartott .... folyt./ra

a kormány áttekintette a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusa határozatainak végrehajtására elfogadott állami intézkedési tervben foglaltak időarányos teljesítését, a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette és megszabta a további teendőket.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a központi gazdasági döntési gyakorlat, az ágazati irányítás és az állami ellenőrzési rendszer továbbfejlesztésére múlt évben hozott határozatának végrehajtásáról szóló jelentést.

a belkereskedelmi miniszter javaslatára - a belkereskedelmi törvény végrehajtása érdekében - a kormány rendeletet hozott a tartós fogyasztási cikkek alkatrészellátásáról és javítószolgálatáról.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a saját, egyben jóváhagyta a kormánybizottságok, továbbá a központi népi ellenőrzési bizottság második félévi munkatervét.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta.  
/mti/

--

-2-

14.30/ra

14.30/ra

bb. 16. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. június 29-én 13.00 óráig

szk/rj

1978. június 29.

1. kétezer új lakás csepelen
2. margit hid közlekedése
3. városok s kórusok
4. gorsiumi nyári játékok
5. fertő tóba haltelepítés
6. négyborjas ikerellés
7. pápai textilgyár
8. autószerelv-állomások
9. szovjet műszaki filmek
10. fürdőigazgatóság közleménye
11. halálos közlekedési balesetek
12. munkaverseny
13. erős szellőkések
14. kádár fogadta a chilei küldöttséget
15. időjárás
16. hírjegyzék.

/mti/

--

bb.17. katonai küldöttség utazott berlinbe

k/pá/bc/ra hgy

1978. június 29.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével katonai küldöttség utazott csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra a német demokratikus köztársaságba, karl-heinz hoffmann hadseregtábornok, nemzetvédelmi miniszter meghívására. a ferihegyi repülőtéren a bucsuztatásnál megjelent dr.siegfried körner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára./mti/

--

13.45/ra

-11-

14.30/ra

bb.18. a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság ülése miskolcon

kör/ká/ra ie 1978. június 29.

az embert egész életén át elkísérik azok a környezeti hatások, amelyeket egészen fiatalon, iskolás korában szerez, a gyermekintézményekből hozott tapasztalatok nagy mértékben meghatározzák egyéniségének fejlődését - hangoztatták a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság csütörtökön, miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen rendezett tudományos ülésén.

a háromnapos megbeszélésen mintegy kétszázötven pedagógus, pszichológus, gyermekorvos, közegészségügyi dolgozó vesz részt, akik két szekcióban, több mint hetven előadás alapján foglalkoznak az ifjúság egészségügyi kérdéseivel. a megbeszélések napirendjén szerepel többek között a tizenévesek egészségügyi kezelése, a rendszeres orvosi ellenőrzés és gyógykezelés során szerzett tapasztalatok általánosítása. megbeszéljük továbbá az iskolaorvosok pedagógiai feladatait is./mti/

--

bb.19. fütének az üdülőkből - szokatlan hideg a mátrában

kör/ká/ra ie 1978. június 29.

a mátrában inkább enyhe télre, mintsem nyárra emlékeztető az időjárás. csütörtökön reggel a magasabb hegyeken négy-öt fokra hűlt le a hőmérséklet. ilyen hűvös júniusi napokra még a legidősebbek sem emlékeznek a mátrában. a zord idő érzékenyen érinti a mátra vendégeit. az üdülők többségében fütének. a galyatetői szot üdülőben például a múlt év szeptembere óta mostanáig nem álltak le a fűtéssel. a kempingezőket is váratlanul érte az erős lehülés, és sokan megváltoztatták programjukat, korábban tértek haza. a sástói kempingben kiürült a sátrak nagyrésze. a hegyvidéki strandok elnéptelenedtek./mti/

--

14.00/ra

-12-

14<sup>35</sup> 67.

bb.20. tervteljesítés után nagykarbantartás a soproni szőnyeggyárban

mzs/ká/ra ie 1978. június 29.

csütörtökön nem indultak a soproni szőnyeggyár gépei: a gyárban megkezdték a nagy karbantartást, a berendezések felkészítését a második félévre. a gyár kollektívája két nappal a határidő előtt teljesítette első féléves tervét: több mint másfél millió négyzetméter szőnyeg készült a gépsorokon, kiváló minőségben. sem a belföldi fogyasztóktól, sem a külföldi kereskedelmi partnerektől minőségi reklamáció nem érkezett. az egyik legkeresettebb termékéből, a szőnyegpadlóból 800 ezer négyzetmétert állítottak elő, s ezt a mennyiséget csaknem teljes egészében a házgyári lakásokban használják fel.

az első félévben egyébként túlteljesítették mind a tőkés, mind a szocialista országokba irányuló exporttervet. nagyobb mennyiségben szállítottak velurszőnyeget Kuvaitba, Iránba és Irakba, míg a szocialista országok közül a Szovjetunió a legjelentősebb partner. az idén 350 ezer négyzetméter szőnyeg készül a Szovjetunió részére./mti/

--

bb.21. 1000 vagon takarmány a legelőkről

szü/ká/ra ie 1978. június 29.

csaknem ezer vagon szénát, illetve szilázst takarítanak be ezekben a napokban az ország egyik legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben. a hortobágy-széli legelőkön dolgoznak a gépek, hogy a derékig érő fűtermésből minél nagyobb mennyiséget hordjanak be télire. az idei rendkívül csapadékos május a szikes-fehér földeken, az ősgyepeken is ritkán látható termést hozott. a pusztai legelők mellett a termelőszövetkezetnek mintegy 1200 hektárnyi felújított, korszerűen művelt, ujravetett gyepterülete is van. ennek vannak olyan szakaszai, ahol a korábbi 40-50 mázsa helyett 300 mázsnál is több fű termett hektáronként. a mintegy 1000 vagon télire készülő takarmány egyrésze széna, a nagyobbik fele pedig szilázs. ebből a közös állatállomány ellátása mellett jut a háztáji gazdaságoknak is./mti/

--

14.10/ra

-13-

14<sup>35</sup> 67.

bb.18. a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság ülése miskolcon

kör/ká/ra ie

1978. június 29.

az embert egész életén át elkísérik azok a környezeti hatások, amelyeket egészen fiatalon, iskolás korában szerez, a gyermekintézményekből hozott tapasztalatok nagy mértékben meghatározzák egyéniségének fejlődését - hangoztatták a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság csütörtökön, miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen rendezett tudományos ülésén.

a háromnapos megbeszélésen mintegy kétszázötven pedagógus, pszichológus, gyermekorvos, közegészségügyi dolgozó vesz részt, akik két szekcióban, több mint hetven előadás alapján foglalkoznak az ifjúság egészségügyi kérdéseivel. a megbeszélések napirendjén szerepel többek között a tizenévesek egészségügyi kezelése, a rendszeres orvosi ellenőrzés és gyógykezelés során szerzett tapasztalatok általánosítása. megbeszéljük továbbá az iskolaorvosok pedagógiai feladatait is./mti/

--

bb.19. fütének az üdülőkből - szokatlan hideg a mátrában

köv/ká/ra ie

1978. június 29.

a mátrában inkább enyhe télre, mintsem nyárra emlékeztető az időjárás. csütörtökön reggel a magasabb hegyeken négy-öt fokra hűlt le a hőmérséklet. ilyen hűvös júniusi napokra még a legidősebbek sem emlékeznek a mátrában. a zord idő érzékenyen érinti a mátra vendégeit. az üdülők többségében fütének. a galyatetői szot üdülőben például a múlt év szeptembere óta mostanáig nem álltak le a fűtéssel. a kempingezőket is váratlanul érte az erős lehülés, és sokan megváltoztatták programjukat, korábban tértek haza. a sástói kempingben kiürült a sátrak nagyrésze. a hegyvidéki strandok elnéptelenedtek./mti/

--

14.00/ra

-12-

14<sup>35</sup> 67.

bb.20. tervteljesítés után nagykarbantartás a soproni szőnyeggyárban

mzs/ká/ra ie

1978. június 29.

csütörtökön nem indultak a soproni szőnyeggyár gépei: a gyárban megkezdték a nagy karbantartást, a berendezések felkészítését a második félélvre. a gyár kollektívája két nappal a határidő előtt teljesítette első féléves tervét: több mint másfél millió négyzetméter szőnyeg készült a gépsorokon, kiváló minőségben. sem a belföldi fogyasztóktól, sem a külföldi kereskedelmi partnerektől minőségi reklamáció nem érkezett. az egyik legkeresettebb termékéből, a szőnyegpadlóból 800 ezer négyzetmétert állítottak elő, s ezt a mennyiséget csaknem teljes egészében a házigyári lakásokban használják fel.

az első félélvben egyébként tulteljesítették mind a tőkés, mind a szocialista országokba irányuló exporttervet. nagyobb mennyiségben szállítottak velurszőnyeget kувaitba, iránba és irakba, míg a szocialista országok közül a szovjetunió a legjelentősebb partner. az idén 350 ezer négyzetméter szőnyeg készül a szovjetunió részére./mti/

--

bb.21. 1000 vagon takarmány a legelőkről

szü/ká/ra ie

1978. június 29.

csaknem ezer vagon szénát, illetve szilázst takarítanak be ezekben a napokban az ország egyik legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben. a hortobágy-széli legelőkön dolgoznak a gépek, hogy a derékig érő fütermésből minél nagyobb mennyiséget hordjanak be télire. az idei rendkívül csapadékos május a szikes-fehér földeken, az ősgyepeken is ritkán látható termést hozott. a pusztai legelők mellett a termelőszövetkezetnek mintegy 1200 hektárnyi felújított, korszerűen művelt, ujravetett gyepterülete is van. ennek vannak olyan szakaszai, ahol a korábbi 40-50 mázsa helyett 300 mázsnál is több fű termett hektáronként. a mintegy 1000 vagon télire készülő takarmány egyrésze széna, a nagyobbik fele pedig szilázs. ebből a közös állatállomány ellátása mellett jut a háztáji gazdaságoknak is./mti/

--

14.10/ra

-13-

14<sup>35</sup> 67.

bb.22. magyar-jugoszláv kulturális együttműködési vegyesbizottság alakul

t/me/mm/bc/ra ie

1978. június 29.

marczali lászló kulturális miniszterhelyettes és vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön a kulturális minisztériumban aláírta a magyar-jugoszláv kulturális együttműködési vegyesbizottság létesítéséről szóló egyezményt. az aláírásnál jelen volt molnár ferenc kulturális államtitkár, római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, roska istván külügyminiszter-helyettes, kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese.

marczali lászló az egyezmény aláírása után beszédében hangsúlyozta: kulturális kapcsolataink az elmúlt években egyenesen fejlődtek, gazdagodtak. a szélesedő együttműködést olyan sikerek is jelzik, mint a nemzeti színház vendéggátéka belgrádban, a pécsi balett szarajevói, az operaház balett-együttesének dubrovnikai, illetve a belgrádi nemzeti színház magyarországi vendégszereplése, a szarajevói balett pécsi és szegedi fellépése. hét magyar színház közvetlen kapcsolatban áll jugoszláviai partnerével, 12 hazai múzeum rendszeres kapcsolatot tart a jugoszláviai hasonló jellegű intézményekkel, és 12 magyar könyvtár működik együtt a szomszéd szocialista ország könyvtáraival.

a tények azt igazolják - hangoztatta -, hogy sokat tetünk eddig, és éppen a munka hatékonysága érdekében szükséges olyan közös fórum, ahol rendszeresen megvizsgálhatjuk együttműködésünk tapasztalatait, közösen jelölhetjük ki a további feladatokat.

vitomir gasparovics hangsúlyozta: - a jugoszláv kommunisták szövetségének nemrég lezajlott kongresszusa nagyra értékelte a jugoszláv-magyar kapcsolatokat. a nagykövet kifejezte meggyőződését, hogy az egyezmény megkötésével az együttműködés, a tapasztalatcsere még gyümölcsözőbb lesz.

a vegyesbizottság rendszeresen megvizsgálja majd a kétoldalu kulturális, oktatási és tudományos kapcsolatok helyzetét, ajánlásokat, javaslatokat tesz a két állam illetékes szerveinek e kapcsolatok további fejlesztésének előmozdítására, a kulturális értékek cseréjének ösztönzésére./mti/

.-.

14.20/ra

-14-

14<sup>35</sup> 07

bb.24. meddig kell gondoskodni a tartós fogyasztási cikkek alkatrész-ellátásáról és javítószolgálatáról?

i/sz/s/pp/ra ie

1978. június 29.

szőke lászló, az mti munkatársa írja:

a tartós fogyasztási cikkek rendszerint igen sok alkatrészből, részegységből állnak, s ezek közül bármelyik elromlik, az egész termék használhatatlanná válhat. a vásárlók körében gyakran bosszúságot okoz az is, hogy egy-egy alkatrész tartósan hiányzik az üzletekben.

a július 1-én hatályba lépő belkereskedelmi törvény kimondja: az áruk üzemben tartásához, illetve javításához szükséges alkatrészekről és tartozékokról a termelőnek, illetve az importálónak a kereskedelmi szervekkel együttműködve folyamatosan gondoskodnia kell, tehát mindaddig, amíg az a háztartási gép vagy más fogyasztási termék használható. a törvény azt is előírja, hogy ezen cikkek forgalomba hozatalával egyidőben gondoskodni kell a karbantartás és a javítás feltételeiről is. ilymódon a törvény az alkatrészellátás és a javítószolgálat biztosításának alapvető jogi kérdéseit rendezte. emellett azonban több olyan kérdést is szabályozni kell, amely szoros összefüggésben áll egyebek között a műszaki fejlődéssel, és a törvényben nem szerepelhetett konkrét megfogalmazásban.

az egyik legfontosabb kérdés: mennyi ideig kell gondoskodni az egyes termékek alkatrész és tartozék ellátásáról, folyamatos, rendszeres javítószolgálatának megszervezéséről. a minisztertanács a belkereskedelemlről szóló törvény végrehajtása érdekében most mindezt szabályozta. rendelete, amely a törvénnyel egyidőben lép hatályba, kimondja, hogy az ilyen jellegű termékek élettartamát a gyártó, illetve az importáló vállalat köteles ezentul meghatározni. a kötelező jóllállással árusított tartós fogyasztási termékeknél és néhány más cikk-nél - mint például a gyermekkocsik, a kukta-gyorsfőzők, a műszaki rajzeszközök, rajzgépek, háztartási kávéfőzők, stb - a fogyasztói árak függvényében a jogszabály határozza meg azt a minimális időtartamot, amelyen belül feltétlenül kötelező az alkatrészellátás, illetve a javítószolgálat biztosítása. eszerint, ha az 1979. január 1-től gyártott, illetve importált termékek fogyasztói ára az 5.000 forintot nem haladja meg az eladástól számítva legalább hat évig, ha az 5.000 forintot meghaladja, akkor legalább nyolc évi kell minderről gondoskodni. szabvány vagy miniszteri rendelkezés is meghatározhatja egy-egy cikk élettartamát.

/folyt.köv./

14.50/ra

-15-

15<sup>10</sup> 07

bb.24. / meddig ... folyt./ra

a rendelet kimondja, hogy a fogyasztási cikket gyártó, illetve importáló vállalat vagy maga állítja elő az alkatrészeket, szervezi meg a javítószolgálatot, vagy más szervekkel kötött szerződésekkel biztosítja azt. Lényeges, hogy a rendelet kitér az import termékekre is: néhány esetben ugyan is a külföldi partner nem vállal kötelezettséget a pótkatrész szállítására, így e termékek behozatalára csak akkor kerülhet sor, ha az importáló vagy más, alkatrészeket importáló vállalat valamilyen módon megoldást talál erre.

ezek tehát a termelővállalat, illetve az importáló vállalat kötelezettségei. e kérdések jogszabályi rendezése ösztönzőleg hat a vállalatokra, hogy jobb minőségű termékeket szállítsanak, és az alkatrészellátást, illetve a szervizhálozatot is megfelelően biztosítsák. ugyanis, ha mindezt elmulasztják, a vásárló kárigényét érvényesítheti a vállalattal szemben, a kermi és a kereskedelmi felügyelőségek pedig megtilthatják ezen fogyasztási cikkek forgalomba hozatalát./mti/

--

bb.25. állnak az arató-cséplőgépek - elhalasztották a péter-páli ,,szezonyitót,,

ö/vid/jf/gk/pp/ra ie

1978. június 29.

péter-pál napján - ami hazánkban hagyományosan az aratási idény beköszöntét jelzi - az időjárás tétlenségre kárhóztatta a kombájnokat. az elmúlt napokban 40-100 milliméter csapadékot kaptak a gabonátáblák, s ráadásul a viharok megdöntötték a termés egy részét. az mti megyei szerkesztőségeinek körképe alapján június végén az alábbiakban összegezhető a kialakult helyzet:

csongrád megyében három nap alatt 80-100 milliméter eső áztatta át a gabonát, az őszi kalászosok több mint 60 százaléka ,,lefejt,, a gazdaságok felmérték azokat a területeket, táblákat, amelyeken különös gondot igényel a betakarítás, s elvették, majd némi átalakítással az új kombájnokon is alkalmazzák a korábbi években más gépeken használt ugynevezett kalászemelőket. a megdönt gabonával szembe fordulva haladnak majd a gépek és visszafelé üresen járnak: ez a kényyszerű megoldás 30-40 százalékkal több munkát ad a gépészeknek, - a többletmunkát a gazdaságok külön premizálják.

/folyt.köv./

15.05/ra

-16-

15.05.07.

bb.25. / állnak az ... folyt./a

baranyában a mezőgazdászok gyorsított ütemű betakarításra készülnek fel. a kombájnokat máris átcsoportosították azokra a területekre, ahol leginkább előrehaladott állapotban van a gabona érése, hogy elejét vegyék az esetleges szempergésnek, betakarítási veszteségnek. az üzemek újabb kombájnokat vásároltak, illetve még június végén is van érdeklődés arató-cséplőgépek iránt, s így remélhető, hogy a tavalyinál 50-nél több gép segítségével megbirkóznak majd az igen nehéznek ígérkező betakarítással. okulva a korábbi ,,nedves,, évek tapasztalataiból, a baranyai üzemek mintegy negyedmilliárd forint értékű szárítógép-parkkal rendelkeznek, és felkészülten várják a vizes termést.

bács-kiskun megyében is elmaradt az aratáskezdés; becslések szerint jó esetben is négy-öt napot kell várni a talaj felszikkadására és arra, hogy járhatók legyenek a dűlőutak. sok helyütt megrekedt a felgyülemlett csapadék, és nemcsak a legelőket, hanem a mélyebb fekvésű gabonákat is vízborítja. a kalászosok, amelyek telt szemeket érlelnének, ha lenne napsütés, az elmúlt napokban nagy területeken megdőltek. a nagyüzemek szakemberei azonban biznak abban, hogy a tavalyinál jobb technikai felkészültséggel, az eredeti terveknek megfelelően, husz nap alatt elkészülhetnek a munkával. természetesen ebben a megyében is sok függ a további időjárástól, ugyanugy, mint borsodban, ahol egyetlen kombájn sem dolgozott péter-pál napján. ebben a megyében egyes területeken - különösen a mezőkövesdi, a szerencsi és a miskolci járásban - a mezőgazdák arra számítanak, hogy ismét elő kell venni, különösen, rosszul fekvő, táblákban a kézikaszát, természetesen csak akkor, ha a kombájn már végérvényesen nem tudja felszedni a termést.

somogyban a buza és az ősziárpa 30 százaléka dőlt meg. a termést itt is csak egy irányban - a megdőléssel szemben haladva - tudják betakarítani a kombájnok, ezért a gépeket úgy osztották el, hogy a legnehezebb területeken a legjobb kombájnok dolgoznak majd. a megdönt gabonában haladó arató-cséplőknek kalászemelőket szerelnek. még jó, hogy a megyében van elegendő terményszárító - óránként ezer tonna termésből távolíthatják el a nem kívánt nedvességtartalmat -, s így győzik majd a nedves gabona átvételét is.

/folyt.köv./  
15.10/a

- 17 -

15.10.07.

bb.25./állnak az.....2.folyt./-a

vas megyében szintén páratlanul sok, június közepéig a több éves átlagnál mintegy 100 milliméterrel több csapadékot kapott a talaj, és viharok nyomán a tavaszi árpák 90-95 százaléka - tehát országos viszonylatban is igen nagy arányban - megdőlt, s nem sokkal jobb a helyzet az őszi árpánál sem. abban reménykednek, hogy az egy kombájnrá jutó aratási terület minden eddiginél kisebb, megyei átlagban 106 hektár, s így, ha eljön majd a jó idő, viszonylag gyorsan haladhatnak.

szolnok megyében a szélvihar és az esőzés együttesenrezteti hatását, ennek következménye jól lemérhető a kisujszállási tiszai. tsz-ben, ahol a gabona 85 százaléka a, földön van, s emiatt a szövetkezet vezetősége úgy intézkedett: öt lánctalpas kombájnját is felkészíti a munkára, hogy szükség esetén ezeket a könnyebben mozgó gépeket, bevezessék, a sáros, mély talajon. a megyében összesen 100 lánctalpas gép áll készenlétben. a megye több térszében a szárítógépeket nyújtott műszakban üzemeltetik majd. pl. a rákóczi Rákóczi térszében

szabolcsban az utóbbi évek egyik legnehezebb aratására készülnek a kedvezőtlen időjárás nyomán. bár ebben a megyében olyan jól állnak gépekkel, hogy akár 17 nap alatt is levághatnák a termést, mégis attól tartanak, hogy elhúzódik a munka. nemcsak azért, mert eliszapolódott a talaj, hanem - amint a csütörtöki határszemenléken megállapították - az átlagosnál nagyobb esőzések miatt az elmúlt napokban lábra kaptak a gyomok is, s ezek alaposan próbára teszik majd a kombájnosokat.

a jelek szerint a legjobb a helyzet a kisalföldön. győr-sopron megyében a 90 ezer hektárnyi gabonából mindössze néhány ezer hektáron dőlt meg a növényállomány, főként csak a laposabb, mélyebb fekvésű területeken. ide vonják majd össze a legjobb gépeket./mti/

.-

bb.32. elutazott az angol parlamenti küldöttség

t/ma/mm/bc/a/ie

1978. június 29.

hivatalos magyarországi látogatását befejezve csütörtökön elutazott budapestről az angol parlamenti küldöttség, amelyet julius silverman, a munkáspárt tagja vezetett. a felső- és alsóház delegációját a ferihegyi repülőtéren barcs sándor, az interparlamentáris unió magyar tagozatának elnöke és petri gábor, az elnöki tanács tagja bucsuztatta. jelen volt richard parsons, nagy-britannia budapesti nagykövete./mti/

.-  
- 1 8 -

15.23/a

15<sup>50</sup> 07.

bb.26. péntektől olcsóbb a zöldpaprika, az uborka és a főzötök

i ol/gk/pp /p ie

1978. június 29.

a zöldségfélék közül a hét slágercikke kétségtelenül az ujbungonya. ebből naponta 13-14 vagonnal adnak el a zöldségboltokban, jobbára tartalékból. az esős időjárás miatt ugyanis nehéz felszödni, és ez gátolja a felhozatal növelését. zöldbabból a felhozatal erősödése - ugyancsak az előbbi ok miatt - ezután várható. a tartós napfény hiánya késlelteti a paradicsom érését, de e cikk kivételével minden idényjellegű áruból megfelelő az ellátás. bőven van főzöhagyma, ki tudják elégíteni az igényeket több más mellett levelezőzöldségből, zöldpaprikából, uborkából is.

a zöldség árai most is jobbára az időjárástól függően alakulnak. vannak cikkek, amelyek olcsóbbak most, mint tavaly; ilyen a fejes- és a kelkáposzta, a karfiol, a fokhagyma. drágább viszont a zöldpaprika, a paradicsom és az uborka.

jó hír a háziasszonyok számára, hogy péntektől már csökken a zöldpaprika ára is kilogrammonként, osztályozástól függően 48 és 36 forintra, azaz 2, illetve 4 forinttal. olcsóbb lesz - 24 helyett 20 forint - az uborka, 6.80 helyett 5.60 a főzötök is.

a gyümölcsök közül az eper és a cseresznye már lefutóban van. ezzel szemben egyre több a málna, a meggy, a ribizli és már őszibarack is érkezik a nagyvásártelepre./mti/

.-

bb.27. országos bevonulási ünnepség győrtől

cser/ká/p ie

1978. június 29.

országos bevonulási ünnepséget rendezett csütörtökön győrtől a honvédelmi minisztérium és a hazafias népfront országos tanácsa. először került sor ilyen jellegű eseményre, amikor nyilvánosság előtt köszöntötték a bevonuló fiatalokat.

a város legszebb terén, a történelmi hangulatot árasztó széchenyi téren sorakoztak fel a bevonuló fiatalok, akiket kovács pál vezérőrnagy honvédelmi miniszter helyettese köszöntött. üdvözlő szavaiban egyebek között kiemelte:

/folyt köv./  
15.20/p  
16<sup>00</sup> 07.

-19-

bb.27./ országos .....folyt/p

a honvédelmi kötelezettség teljesítése, a haza fegyveres szolgálata az állampolgárok életének természetes és szükséges velejárója, olyan társadalmi kötelezettség, amelyet az alkotmány előír, a társadalom megbecsül. a hadseregben a bevonuló fiatalok-ról messzemenően gondoskodnak. a katonai tudnivalók elsajátítása mellett tanulhatnak, szakmákat sajátíthatnak el. kötelességtudára, hazaszeretetre nevelik őket.

Kovács Pál vezérőrnagy után Molnár Béla, a hazafias népfőnt országos tanácsának titkára szólt a fiatalokhoz. emlékeztetett arra, hogy hadseregünk nemes hagyományok őrzője, a béke hadserege, arra kérjük, önöket - mondotta -, hogy sajátítsák el a korszerű honvédelem katonapolitikai és technikai ismereteit, váljanak a szocializmus katonai védelmének mestereivé.

az ünnepség bensőséges pillanata volt, amikor Biber László leszerelő katona testvéröccsének, Istvánnak adta át fegyverét. az ünnepségen ott volt édesanyjuk, Biber Lászlóné is, aki szintén köszöntötte a bevonulókat.

az ünnepségen felolvasták a honvédelmi miniszter parancsát a leendő katonák feladatairól. felsorakozott bevonuló fiatalok ezután elvonultak leendő új otthonukba, a laktanyákba. /mti/

-. -

bb.28. megrongálódott villanyvezetékek érden

i -do/pá/p ie

1978. június 29.

az érdei villanyhálózat javításán megerősített szolgálatban dolgozik az elektromos művek délbudai üzemigazgatósága. a vihar, a szél, annyira erős volt szerdán a pest környéki községekben, hogy több helyütt megrongálódott a vezeték, sokan áram nélkül maradtak. az üzemigazgatóság a helyi lakosok türelmét és megértését kéri, a szerelők nagy erővel folytatják a vezetékek javítását, cseréjét. /mti/

-. -

15.30/p

-20-

16<sup>00</sup> 17

bb.29. tanácskozás a kereskedelmi dolgozók munkakörülményeinek javításáról

k sb/zf/-né/p ie

1978. június 29.

a kereskedelmi és vendéglátói dolgozók munka- és életkörülményeinek javításáról tárgyaltak csütörtökön a belkereskedelmi minisztérium, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete, valamint a szövetség vezetői. célszerűnek tartják, hogy a tanácsokkal közösen, esetleg több kereskedelmi vállalat társulásával oldják meg a dolgozók gyermekeinek kiterjedtebb bölcsődei és óvodai elhelyezését. a szakszervezet javaslatára indokoltnak látják, hogy több vállalatnál létesítsenek üzemi orvosi rendelőt, amelyben az általános egészségügyi ellátáson túl gondoskodnak az élelmiszerkereskedelemben és a vendéglátásban dolgozók kötelező egészségügyi vizsgálatáról. is./mti/

-. -

bb.30-. belvizsgondok csongrádban - több helyen harmadfokú készütséget rendeltek el  
tób/ká/p ie

1978. június 29.

Csongrád megyében az elmúlt három nap alatt nyolcvan - száz milliméter csapadék hullott le. a felgyülemlett csapadékvíz több mint tízezer hektárt, köztük csaknem négyezer hektár vetést érintenek. ezért csütörtökön az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság harmadfokú belvizvédelmi készütséget rendel el a szentesi és a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökség teljes területére, valamint az algyő-tápei térségre.

a múlt héten már lepadt főcsatornák ismét megduzzadtak, telítettségük hetven-kilencven százalékos, ezért több területi szivattyutelepet újból üzembe állítottak, ahol szükség van rá, ott éjjel-nappal műszakban dolgoznak az átemelő berendezések.

a mezőgazdasági üzemek a vízgazdálkodási társulatokkal együttműködve folytatják a védekezést. hordozható szivattyukat vittek a legveszélyeztetettebb helyekre, és több mint száz embert irányítottak a mentesítő munkákra. a ,,vizes brigádok,, levezető árkokat nyitnak, a meglévőket mélyítik, az átereszeket tisztítják, igyekeznek megszabadítani a tavaszi és az őszi vetéseket, a legelőket az elöntéstől.

a csongrád megyei tanács építési osztályának tájékoztatása szerint másodfokú helyi vízkárelhárítási készütséget rendel el a szentes város, valamint szegvár és Mindszent község tanácsa-. a lakosság szentesen tizenhét, Mindszenten tizenhárom épületkárról tett bejelentést. /mti/

-. -

15.40/p

-21-

16<sup>40</sup> 17

bb.31. szedik az Őszibarackot a kiskunságban

lász/ká/p ie

1978. június 29.

szedik az Őszibarackot a kiskunság gyümölcsöseiben, s az első szállítmányt már utnak is indították. a napfényhiány ellenére szépre színeződtek és zamatosak a szemek, s a jelzések szerint közepes lesz a felhozatal. a zöldért bács megyei telepén az Őszibarack érkezésével megkezdődött a nyári gyümölcs-idény: rövidesen az árpával érő körte s a korai már sárgul, és július első napjaiban szedhető lesz. az előző év sárgabaracktermésének mindössze 40-50 százalékaival számolnak az idén a kertgazdaságok.

a gyakori téli és tavaszi fagyok évek óta bizonytalaná teszik a kiskunsági kajszi termést. kutatóké a feladat, hogy megtalálják a köztesből kikerült kajszi nagyüzemi természetének módját, s arra alkalmas fajtát állítsanak elő. korábban ugyanis matuzsálemi kort is megérték a kiskunsági barackfák - a tiszta mentén 80 éves termőfát is feljegyeztek - a mostaniak viszont 8-10 termőév után, de gyakran már jóval korábban elpusztulnak. az ezzel kapcsolatos vélemények megoszlanak. sokan úgy vélik, hogy nem megfelelő az alanymegválasztás, mások pedig azt vallják, hogy a kajszi alkalmatlan az intenzív termelésre.

-. -

felhasználható 18 órától!

bb.36. haydn oratórium-est a jáki templomban

szel/ká/p ie

1978. június 29.

haydn oratórium-estet rendeztek csütörtökön a jáki műemléktemplomban. a több mint 700 éves egyházi épületben stefan kocsis osztrák karmester vezényelte a szombathelyi szimfónikusokat. a teremtés című mű énekes szólólistái andor éva, fülöp attila és gregor józsef voltak. közreműködött a burgenlandi pedagógusok kórusa. a hangverseny bevételét a képtár jáára ajánlotta fel a szombathelyi szimfónikus zenekar. /mti/

15.45/p

-. -  
-22-

↓ alma bővíteti a választékot. Ezt követi majd a hires kajszi, amelyből a korai

16.40.07.

bb.33. apró antal látogatása a xx. kerületben

t/gy/tr/bc/a/ie

1978. június 29.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke csütörtökön látogatást tett a főváros xx. kerületében. részt vett a látogatáson závori lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a vendéget a kerületi pártszékházban csillik andrás első titkár, gyulai gusztáv, tanácselnök, s a városrész más vezetői fogadták. apró antal tájékozódott a kerület politikai, gazdasági helyzetéről, az építőmunka soronlévő feladatairól. ezután megtekintette az épülő városközpont, a délpesti kórház és a hősök terén a szakosított körzeti orvosi rendelő építését. a látogatás az építőipari gépesítő vállalatnál folytatódott, ahol tájékoztatást adtak a kollektiva munkájának eredményeiről, s az idején teendőkről. a politikai bizottság tagja megtekintette a vállalat központját, három telephelyét és alkatrészraktárát. megemlékezett egy nagy teljesítményű autódaru üzemi próbájáról is. végezetül apró antal a vállalat tanácsstermében aktív értekezleten találkozott a kerületi politikai és társadalmi szervezetek vezetőivel, aktivistáival, s tájékoztatást adott időszere bel- és külpolitikai kérdésekről. /mti/

-. -

bb.34. megóvják pécs hires városképét

igó/kz/a/ie

1978. június 29.

pécs a magyar történelem és szellemiség fejlődésének jelentős színtere volt a középkortól napjainkig. az évszázadok során kialakult szép városkép nemzeti kulturánk részét alkotja. megóvásának, gazdagításának igényét napjaink dinamikus városfejlesztési tevékenysége különösen aktuálissá teszi - állapította meg csütörtöki ülésén a városi tanács. /folyt.köv./  
15.44/a

- 23 -

16.10

bb.34./ megóvják.....folyt./-a

a testület a városkép további tudatos formálására vonatkozó programot fogadott el. a következő években ugyanis olyan hosszútávú várospolitikai döntések születnek pécsen, amelyek alapvetően meghatározzák a város fejlődését, képének alakulását. ez tette szükségessé a tanács állásfoglalását.

a mecsek lábánál őskori, ókori, középkori és újkorai régészeti emlékek, illetve műemlékek találhatók, mégpedig oly nagy számban és oly szerves időbeli egységben, hogy feltárásuk, megőrzésük és bemutatásuk európai jelentőségű városépítészeti együttes kialakítására nyújt lehetőséget. az ülésen kiemelték: pécs esetében különösen fontos a táj és a város történetileg kialakult kapcsolatának fenntartása, ezért rendkívüli gonddal kell óvni a városképet döntően meghatározó mecsek-oldalt. a tanács ennek megfelelően úgy foglalt állást, hogy a város területét a mecsekkel ellentétes égtáj felé - azaz déli irányban - bővítsék.

pécs történetiségének leginkább jellemző vonása a középkori eredetű, évszázadokon át fennmaradt városszerkezet. a belváros és az azt övező területek általános rekonstrukciója során még erőteljesebb hangsúlyt kapnak a különböző történelmi korok építészeti emlékei. ugyanakkor a középkori utárlózat és a terek rendszere, a beépített és zöldterületek kedvező aránya lehetőséget ad arra, hogy a történelmi városrész az arnyas közterek, hangulatos sétányok városa is legyen. a vita résztvevői szót emeltek a gyakran tapasztalható, esztétikai környezetszennyezés, ellen, legyen szó az épületek elhanyagolásáról, az évekig disztelenkedő palánkokról, vagy az indokolatlanul hosszú ideig felbontott uttestekről./mti/

-.-

bb.37. elhunyt dr.gergely imre

k/bc/a/ie

1978. június 29.

dr.gergely imre, a központi állami kórház és rendelőintézet főigazgatóhelyettes főorvosa június 28-án, 62 éves korában, váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

egészségügyi minisztérium

központi állami kórház és rendelőintézet igazgatósága

/mti/4

15.56/a

16<sup>15</sup>

-.-  
- 24 -

bb.35. tanácskozás az öntözési gazdálkodás távlati fejlesztéséről

szü/ká/a/ie

1978. június 29.

a föld termőképességének fokozása érdekében az előzetes tervek szerint a jelenlegi 485 000 hektár öntözésre berendezett területet 1990-ig több mint 50 százalékkal kívánjuk növelni. az ezzel kapcsolatos feladatokról tanácskozott csütörtökön a hajduszávati lenin termelőszövetkezetben az ország minden részéről összegyűlt 400 gyakorlati gazda, irányító szakember.

mint elhangzott, az v.ötéves tervidőszakra előirányzott 100 000 hektáros öntözésfejlesztés és 140 000 hektáros rekonstrukció tervszerűen halad. a célkitűzések megvalósítására az állam sokat áldoz és nem közömbös, hogy hol és hogyan, milyen kulturák öntözésénél hasznosítják az éltető vizet. az öntözésre történő berendezkedés költséges, ezért az öntözésfejlesztést a mélyrétegű, jó minőségű és termőképességű területeken, olyan tájon kell végrehajtani, ahol a vegetációs időszakban kevés a természetes csapadék. a tervezésnél azt is figyelembe kell venni, hogy az öntözés magas termelési színvonalat feltételez

a cél az, hogy olyan befektetés valósuljon meg, amellyel a föld termékenysége tartósan és lényegesen fokozható, a növénytermelés biztonságosabbá és jövedelmezőbbé tehető. az öntözőrendszerek tervezése és megvalósítása hosszú évtizedekre, esetleg évszázadokra szóló döntés. ha az öntözőrendszer nem felel meg a táj adottságainak, vagy hozzájárul a talajvízszint emelkedéséhez, akkor a terület belvizesedése, esetleg elszikese-  
dése következhet be. ez pedig jövátéhetetlen károkat okozna.

a tanácskozáson kiemelték: az öntöző gazdaságok adjanak konkrét és gazdaságilag megalapozott igényeket a vízügyi tervező és kivitelező szervezetek az öntözendő terület fekvése, mérete, vetésszerkezete, vízfelhasználása, közlekedési hálózata, s az öntözési technológia alapján.

a tanácskozás résztvevői megtekintették a lenin tsz gazdaságát, ahol az elmúlt években 1500 hektárt rendeztek be öntözésre, s ebből 1000 hektár a korszerű, földalatti vezetékös öntözőtelep./mti/

16.03/a

16<sup>25</sup>

-.-  
- 25 -

bb.38. ismét divat a lenáru - korszerűen természetű a fontos textilnövény

szel/ká/p ie

1978. június 29.

a lentermesztésbe is „betört”, a korszerű agrotechnika. a világ legrégebbi textilnövényei közé tartozó lent néhány éve még szinte kizárólag kézi munkával természetű hazánkban, azóta ebben az ágazatban is előrehaladt a technika. szükség is volt erre, mivel a természetes textílalapanyag jelentősége a műanyagok századában sem csökkent, sőt újabbban nőtt. a korszerű agrotechnika kidolgozása, hatékony, új fajták keresése végett hozta létre három évvel ezelőtt szombathelyen a lenfonó és szövőipari vállalat a rostlentermesztési kutató állomást. a fiatal kutatóbázist, 14 hektáros tenyészterületét és eddig elért eredményeit csütörtökön mutatták be a szakembereknek.

a kutatóállomáson külföldi fajtákból választják ki az itthon legjobban termő, géppel betakarítható, finomszálu, magas rosttartalmú fajtákat. ehhez csaknem 120, éppen most virágzó európai lenfajta áll rendelkezésre. a hollandok a legígéretesebbek. új vetőmagtermesztési technológián munkálkodnak és új vetőmag csávázási módszert is kidolgozott az állomás, ma már a lenvetésterület felén ilyen módon kezelt vetőmag került földbe.

/mti/  
bb.39.

határidő előtt kilenc hónappal elkészült a márkushegyi lejtős akna

ber/kz/be/p ie

1978. június 29.

magyarországon mindeddig példátlan sikert értek el az épülő márkushegyi szénbánya lejtős aknájának mélyítői: csütörtökön, az eredeti határidőt kilenc hónappal megelőzve, befejezték az ország leghosszabb, 1640 méteres lejtős aknájának mélyítését. a nagyszabású feladatot mindössze 18 hónap alatt oldották meg, noha az akna átmérője is éppen kétszerese a hagyományosnak.

a kimagasló rekord nemcsak a hazai viszonylatban elsőként itt alkalmazott korszerű gépeknek, technológiáknak - elsősorban a szovjet kombájnoknak - köszönhető, része van benne annak is, hogy a 175 tagú kollektíva kitűnően elsajátította ezek kezelését, és hallatlan nagy fegyellemmel, szorgalommal dolgozott mindvégig. a munkák vezetői magas fokú szervezéssel, a feladatok jó összehangolásával segítettek nekik.

/folyt köv-/  
16.10/p

-26-

1630

bb.39./ határidő.....folyt/p

a hazánkban elsőként itt alkalmazott szovjet elővájó kombájn-  
nal vincze istván brigádja nyújtott kiváló teljesítményt. velük párhuzamosan dolgozott a vágat falazásánál a kreisz józsef vezette dorogi betonozó brigád, amely ugyancsak új gépet és új technológiát alkalmazott. a sikerhez nagymértékben hozzájárult, hogy minden anyagot mindig időben megkaptak. erről a külszínen kovács istvánné brigádja gondoskodott, lent a bányában pedig varga józsef brigádja kezelte kiválóan az oroszországi találmányát, a bányászokat anyaggal, levegővel és minden más eszközzel kiszolgáló robotcsaládot. kiválóan helytálltak a cég istván által vezetett villamos brigád tagjai is. az együttes jó munkának köszönhető, hogy a havi 120 méteres előrehaladás sem volt ritka, de még a legnehezebb kőzetviszonyok között is elérték a 80-82 métert.

az aknamélyítői most 320 méteres mélységben folytatják a munkát. a tervezettnél több vágatot hajtanak ki, hogy pótolják a bányászati aknamélyítő vállalatnak a függőleges aknáknál - több jelentős üzemzavar miatt keletkezett elmaradását./mti/

.-

bb. 41. a kórház kocsiját is ellopta - visszaeső bűnözőt ítélték el győri

cser/kz/p ie

1978. június 29.

két évi fegyházban letöltendő szabadságvesztést szabott ki csütörtökön a győri megyei bíróság egy visszaeső bűnözőre, frank sándor 31 éves soproni lakosra. egyúttal elrendelte szigorított őrizetét is, ami azt jelenti, hogy magatartásától függően a két év letöltése után is még 3 évtől öt évig terjedő időszakot kell a rács mögött eltöltenie. frank sándor tehát legjobb esetben is csak öt év múlva szabadulhat.

a győri megyei bíróság az ítélet indoklásában hangsúlyozta: frank sándor alighogy letöltötte legutóbbi két éves büntetését, máris újabb bűncselekményt követett el. 1978. január 29-én szabadult és a soproni kórházban vállalt kazánfűtői állást. március 8-án feltörte a kórház garázsát, az ott lévő hivatali személygépkocsit ellopta és zalaegerszegré indult vele. oda azonban már nem érkezett meg, mert utközben felborult. a kocsiban 40 ezer forint kár keletkezett. a környező erdőkben bujkáló tolvajt a rendőrség rövid idő alatt elfogta./mti/

16.15/p

-27-

1645

bb.40. évadzáró társulati ülés a szolnoki szigligeti színházban

end/kz/a/ie

1978. június 29.

huszonötödik évadját zárta csütörtöki társulati ülésén a szolnoki szigligeti színház. Schwajda György igazgató elmondotta: ünnepi héttel emlékeztek meg arról, hogy a színház negyedszázaddal ezelőtt körzeti színházból önálló társulat lett. az ünnepi héten szolnokon vendégszerepelt a kecskeméti Katona József, a kaposvári Csiky Gergely színház és a pécsi balett. a jubileumi évad egyik nevezetes eseménye volt, hogy ez alkalommal köszöntötték a színház négymilliomodik nézőjét. a társulat nemzetközi kapcsolatai is tovább erősödtek, az évad folyamán szolnokon vendégszerepelt a romániai Galaci drámai színház, s ezt az évad végén viszonzták a szolnokiak.

a jövő évad terveiről szólva az igazgató elmondta, hogy hét tragédiát, színművet, zenés darabot és egy gyermekbemutatót tűznek műsorra. az évadot Shakespeare: a velencei kalmár című színművével nyitják meg. új bemutatóként szerepel a műsortervben Mrozek Lengyel szerző tangó című komédiája.

Schwajda György bejelentette, hogy a következő évadra a szolnoki társulathoz szerződött margittai Ági a József Attila, Koós Olga a kecskeméti Katona József, Pákozdy János és Pogány György a pécsi nemzeti, Szabó Ildikó a budapesti nemzeti színháztól, Rajna Mihály a népszínháztól, Varga Tamás a veszprémi Petőfi színháztól, Koszta Gabriella a romániai Temesvári színháztól, továbbá Jutkóvics Krisztina, Medgyessy Pál, Seres Gabriella, Szoboszlai Éva, Udvaros Dorottya, Csák György és Vass Gábor, akik most végezték a színművészeti főiskolán. /mti/

--

bb.42. huszonötéves a máv tervező intézet

t/kg/tr/pp/a/ie

1978. június 29.

csütörtökön fejeződött be a máv tervező intézet megalakulásának 25. évfordulója alkalmából rendezett kétnapos tudományos ülés, amelyen összegezték az eddig végzett kutatásokat és meghatározták a feladatokat. /folytköv./  
16.15/a - 28 -

16<sup>50</sup>

bb.42./ huszonötéves.....folyt./-a

az intézet tevékeny részt vállalt a záhonyi átrakó-körzet fejlesztésében, a budapest déli, a szolnoki, a debreceni és a miskolci pályaudvarok rekonstrukciójában. most legfontosabb feladata, hogy az 1980-ig befejeződő villamosítási programhoz újabb technológiákat, műszaki fejlesztéseket dolgozzon ki. mint ismeretes, a program során a 8 ezer kilométeres magyarországi vasútvonalból mintegy ezer kilométeres szakaszt villamosítanak, jelenleg cegléd és kisujszállás között végzik a munkálatokat. /mti/

--

bb.43. divsz-nyilatkozat allendéről

k/tr/bc/a/ie

1978. június 29.

a divsz nyilatkozatot tett közzé Salvador Allende, a mártírhalált halt chilei köztársasági elnök születésének 70. évfordulója alkalmából. ebben méltatja Allende politikai pályafutását, a chilei nép érdekében, az ország forradalmi átalakításáért végzett munkásságát. egyénisége és személye a chilei nép egységének és harcának jelképévé vált, s ma is lelkesítőleg hat a nép tömegeire, a fasiszta junta ellen vívott harcban - hangsúlyozza a divsz-nyilatkozata, majd felhívással fordul a szövetség tagszervezeteihez, hogy lankadatlanul folytassák szolidaritási akcióikat a chilei hazafiak támogatására. /mti/

--

bb.45. a tokiói zeneakadémia ajándéka

t/me/z/a/ie

1978. június 29.

a tokiói Musashino zeneakadémia ajándékként klasszikus és ősi népi japán hangszereket adtak át csütörtökön a néprajzi múzeumban. e gyűjteménnyel a kulturális kapcsolatok intézetének ajándékát viszonzták: Tavalay Bartók mellészobrot ajándékozott a japán zeneakadémiának a kki. /mti/

16.040/a

--  
- 29 -

14<sup>50</sup>

bb.44. átadták a bőripari kiállítás díjait pécsett - ötven vállalat a termékbemutatón

igó/kz/a/ie

1978. június 29.

a csütörtöki sajtótájékoztatóval és a díjak kiosztásával megkezdődtek a pécsett rendezett országos bőripari kiállítás eseményei. két-két nagydíjat kapott a graboplast győri pamutszövő és műbőrgyár, illetve a budapesti minőségügyi bőrlétszerműves szövetkezet, nagydíjas lett a martfői tiszacipőgyár, a rákospalotai bőr-és műanyagfeldolgozó vállalat, a budapesti bőripari vállalat, a pécsi bőrgyár és a pécsi kesztyűgyár is. emellett harminchét kiállított bőraru kapott arany- ezüst, illetve bronztermékdíjat.

amint a sajtótájékoztatón elmondották: most először rendez ilyen nagyszabású termékbemutatót a hazai bőripar és cipőipar - a magyar divat intézet és a mecsek-tourist szervezésében, a könnyűipari minisztérium védnökségével. mintegy ötven vállalat vesz részt a kiállításon: a hazai gyárak, szövetkezetek mellett pécs szovjet testvérvárosa - az ukrajnai Lvov - bőripari vállalatai is szerepelnek a termékbemutatón.

a kiállítás pénteken nyílik és július 9-ig látogatható. a magyar divat intézet ez idő alatt modellbemutatókat tart a kiállítás területén. nagyszabású cipőbörzét is tartanak pécsett./mti/

--

bb.46. a népszínház társulata a nemzetek színházának fesztiválján

t/me/mm/bc/a/ie

1978. június 29.

caracasba utazott csütörtökön a népszínház 35 tagú társulata: július 2-a és 16-a között a nemzetek színházának iv. fesztiválján vesz részt. a nemzetközi színházi intézet égisze alatt sorra kerülő rendezvényen - amelyet először tartanak Európán kívül - hernádi-jancsó: vörös zsoltár című produkcióját mutatja be négy előadáson. művészei két alkalommal a karneváli programban is közreműködnek.

/folyt.köv./  
16.50/a

- 30 -

bb.46./ a népszínház.....folyt./-a

a népszínház a második társulat, amely a magyar színházművészetet képviseli a világ színházművészetének legjelentősebb találkozási pontján. először, a kaposvári csiky gergely színház művészei léptek fel e fórumon, az 1975. évi varsói fesztiválon./mti/

--

bb.47. a magyar nemzeti galériában

k/mm/bc/a/ie

1978. június 29.

barta ernő festőművész emlék-kiállítását július 16-ig meghosszabbították./mti/

--

bb.48. elutazott a finn egészségügyi miniszter

gg/dg/a/ie

1978. június 29.

schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására június 26-29-e között pirikko työlä:ja:rvi szociális és egészségügyi miniszterasszony vezetésével finn egészségügyi küldöttség tartózkodott budapesten. a küldöttség megismerkedett a magyar egészségügy szervezetével, ellátogatott a tétényi uti bölcsődébe és óvodába, valamint a bölcsődék országos módszertani intézetébe. a miniszterek megbeszéléseket folytattak a két ország közötti egészségügyi kapcsolatok bővítéséről és aláírták a magyar-finn egészségügyi, orvostudományi és társadalombiztosítási egyezményt. a miniszterasszonyt fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese.

a küldöttség csütörtökön elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent schultheisz emil, jelen volt kaarlo yrjö-koskinen budapesti finn nagykövet.  
/mti/

--

17.00;/ya

- 31 -

1440

bb.49. nemzetközi kemping és gyógyszálló - a termálviz hasznosításáról tárgyalt a győr-sopron megyei tanács

mzs/a/ká/ie

1978. június 29.

tizenhárom bővizű kut adja az átlagosan 62 celsius fokos, gazdag ásványianyag tartalmu termálvizet győr-sopron megyében. az ezzel kapcsolatos lehetőségeket még távolról sem merítették ki, mind az idegenforgalmi és a gyógyászati, mind a mezőgazdasági célú hasznosítás terén kiaknázatlan tartalékok rejlenek. mielőbbi feltárásukra, a termálviz többcélú hasznosítására hozott döntést a győr-sopron megyei tanács csütörtöki ülésén.

a terület vizsgálva a termálviz hasznosítás helyzetét, tudomásul vette, hogy a győri és a mosonmagyaróvári kutak gyógyvizét a gyógyászat mellett a termálfürdőben, a strandfürdőben és a fedett uszodában is hasznosítják, a geotermikus energiával középületeket, iskolát és bölcsődéket fűtenek. ami a továbblépést illeti, mindkét városban a gyógyászati ágazatot lehet tovább fejleszteni. győrről 1985-ig mozgásszervi-rehabilitációs intézményt hoznak létre, a későbbiekben pedig gyógyszállót építenek. az ülésen kifogásolták, hogy lébénymiklóson kevésbé használják ki a termálviz adta lehetőségeket. javasolták, hogy célszerű lenne a közelben fürdőt telepíteni és a növekvő idegenforgalomra számítva nemzetközi kempinget létesíteni.

a következő években további feltárásokkal kedvező feltételeket teremtenek üdülő-és fürdőhelyek kialakítására, hédervár, lipót és dunakiliti körzetében. hédervár fejlesztésére már megszületett az elvi döntés. itt nagy méretű fürdőkomplexum telepítését irányozzák elő

a mezőgazdasági célú hasznosításra a szigetközben vannak jó lehetőségek. az ülésen bejelentették, hogy a szigetközi agrárpari egyesülés 1980-ig újabb termálkutat furat, amelynek vizével a hajtatóházakat és szárítóüzemeket fűtik majd.

/ mti/

1,05/a

-.-  
- 32 -

1445

bb.50. borbély sándor látogatása a mezőgép trösztnél és az élgép-nél

t sz/gk/p pp/p ie

1978- június 29-.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára kovács antalnak, az mszmp kb osztályvezetőjének társaságában csütörtökön látogatást tett a mezőgép tröszt budaörsi központjában. a vendégeket gácsi miklós kohó-és gépipari államtitkár, pest megye és a budai járás pártvezetői, valamint a tröszt vezetői fogadták. a látogatás célja a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás fejlesztésére vonatkozó két évvel ezelőtti párthatározat végrehajtásának ellenőrzése volt.

a vendégeket gurbán györgy, a mezőgép tröszt vezérigazgatója tájékoztatta a tröszt helyzetéről és feladatairól, majd beszámolót hallgattak meg a párt- és tömegszervezeti munkáról. a tanácskozás után borbély sándor aktivaértekezleten részt vett és felszólalt a tröszt aktivaértekezletén.

a központi bizottság titkára délután az élelmiszeripari gépgyár központját kereste fel, ahol boros jános vezérigazgató tájékoztatta a vállalat gazdasági és politikai munkájáról. borbély sándor vendéglátói kíséretében megtekintette a gyár több üzemét./mti/

-.-

bb.51. kitüntetés

k sz/zfné/pp p ie

1978. június 29.

az elnöki tanács tóth istvánnak, a kohászati alapanyag előkészítő közös vállalat igazgatójának nyugdíjba vonulása alkalmából eredményes gazdasági és társadalmi munkája elismeréséül a munkaérdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

/mti/

-.-

felhasználható 18 órátóél

bb.52. birkás istván és palotás józsef kiállítása

dáv/p kz ie

1978. június 29.

két fiatal alkotó - birkás istván festőművész és palotás józsef szobrászművész - mutatkozott be csütörtökön a velencei kápolna-galériában. a „velencei nyár”, rendezvénysorozatában megnyitott kiállításon birkás istván tíz kompozícióját, palotás józsef pedig 12 lakótelepek díszítésére szánt kislasztikáját, plasztikatervét mutatta be./mti/

-.-

17.10/p

-33-

1450

bb.53. a könnyüipari miniszter és a szakszervezetek vezetői megbeszélése

t/ol/pá/a/ie

1978. június 29.

a könnyüipar 1977. évi tevékenységét és 1978. eddigi gazdálkodásának főbb tendenciáit értékelték csütörtöki megbeszélésén keserü jánosné miniszter és a könnyüipar más vezetői, valamint az ágazattal együttműködő szakszervezetek főtitkárai.

1978. első öt hónapjában az ágazat termelésének növekedése megfelelt a népgazdasági tervben számítottaknak. a belkereskedelem részére a tervezettnél többet szállítottak, a rubel-és különösen a nem rubel-elszámolású exportvizsont elmaradt az előirányzattól és a megkötött szerződésektől. a vállalati nyereség az előző évinél mérsékeltebben emelkedett.

a megbeszélés résztvevői egyetértettek abban, hogy a kapacitások és a munkaerő ésszerű felhasználásában, a termelés és az export szerkezetében, a piaci és ármunka javításában rejlő tartalékok feltárása és fokozott hasznosítása az egyetlen járható útja annak, hogy az ágazat az 1978. évi feladatait teljesítse és a termelés emelkedése együttjárjon a jövedelmezőség növekedésével.

a megbeszélésen megvizsgálták és értékelték a ruházati iparban tavaly kormányhatározat alapján végrehajtott nagy jelentőségű bérpolitikai intézkedés és az egységes műszakpótlék bevezetésének végrehajtását. megállapították, hogy mindkét intézkedést jól előkészítve, zökkenőmentesen hajtották végre. ehhez hozzájárult, hogy már az előkészítés szakaszában, a végrehajtási irányelvek kialakításában és a megvalósításban is jó együttműködés alakult ki a szakszervezeti és a gazdaságirányító szervezetek valamennyi szintjén. az intézkedések hatására a ruházati iparban dolgozók bére az előirányzott mértékben, jelentősen növekedett. így a korábbiaknál jobban érvényesülhet a jobb munka anyagi elismerése, s javultak a bérarányok is.

az egységes műszakpótlék bevezetésével jelentős mértékben javult a több műszakban dolgozók anyagi megbecsülése.  
/folyt.köv.  
17.30/a

- 34 -

17.30

bb.53./ a könnyüipari.....folyt./-a

hatására, ha szolid mértékben is, de növekedett a két-és háromműszakos munkarendben ledolgozott munkanapok aránya.

az értekezlet résztvevői megállapították, hogy az intézkedések végrehajtása óta eltelt rövid időszak tapasztalatai kedvezőek, de szükségesnek tartották, hogy a jelenlegi kormányintézkedés hatását hosszabb időszak tapasztalatai alapján ismételtén megvizsgálják.

szükségesnek tartották azt is, hogy a vállalatok a tervidőszak hátralévő éveiben nagyobb gondot fordítsanak a munkák és munkakörök minőségének megalapozottabbá tételére, az adott munkakör megfelelő besorolására. úgy ítélték meg, hogy továbbra is minisztériumi feladatnak kell tekinteni a bérarányok évenkénti elemzését.

a VI.ötéves terv megfelelő előkészítése érdekében a minisztérium és a szakszervezetek vezetői a korábbinál is fokozottabb mértékben együttműködnek a jobb munka differenciált anyagi ösztönzése érdekében./mti/

-. -

bb.56. kitüntetés

1978. június 29.

k/ol/pá/a/ie

a népköztársaság elnöki tanácsa jakab józsefnét, az albertfalvai cérmázógyár igazgatóját a textiliparban végzett több évtizedes kiemelkedő tevékenységéért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetést csütörtökön adta át szabó imre könnyüipari miniszterhelyettes./mti/

-. -

17.35/ a

- 35 -

17.35

bb.54. három évre szóló munkaterv a magyar-szíriai kulturális egyezmény végrehajtására

t gy/tr/p bc ie

1978. június 29.

s az oktatási, a tudományos és a kulturális együttműködésben új vezérfonalat ad az a hároméves munkaterv, amelyet a tíz esztendővel ezelőtt megkötött magyar-szíriai kulturális állami-közi egyezmény végrehajtására dolgoztak ki, s irtak alá csütörtökön a kulturális kapcsolatok intézetének székházában. meruk vilmos, a kki elnökhelyettese és saddik saddikni, szíria budapesti nagykövete látta el kézjegyével a dokumentumot.

a munkatervben foglalt feladatokról, a közös teendőkről saddik saddikni az mti munkatársának elmondotta:

magyarországon több mint 200 szíriai diák tanul napjainkban. rendkívül értékesnek tartjuk az oktató-nevelőmunkában eddig kialakult kapcsolatot, s ezeket az új munkaterv alapján tovább kívánjuk erősíteni. az elképzelések szerint további egyetemi és főiskolai ösztöndíjakat ajánlanak fel szíriai arab diákoknak. agráregyetemi oktatók is ellátogatnak majd budapestre, hogy továbbképzésen vegyenek részt, és tudományos kutatómunkát végezzenek. szíriai szakemberek érkeznek magyar hidrológiai tanfolyamra magyar egyetemi hallgatók utaznak szíriába, hogy két éven át arab nyelvű tanulmányokat folytassanak. tanítóképző intézeti tanárok, igazgatók és szakfelügyelők a magyar általános iskolai oktatás új módszereivel ismerkednek meg, s magyar egyetemi tanárok előadásokat tartanak szíriai egyetemeken. rendszeresen cserélünk egymással nevelési, kulturális, tudományos, művészeti könyveket, időszakos kiadványokat, folyóiratokat. a szíriai tudományos héten magyar szakemberek is tartanak előadásokat, az egyetemi emlékvédelmi nyári egyetemen pedig szíriából érkezett archeológusok és muzeológusok mondják el tapasztalataikat. a megállapodás elősegíti filmkapcsolataink további szélesítését is, számos kiállítást rendezünk egymás országában.

e gazdag program valóra váltása hozzájárul országaink jó politikai kapcsolatainak, s a kulturális téren kialakult együttműködésnek a továbbfejlesztéséhez. a dokumentumban azt is rögzítettük: támogatjuk a két ország diákszervezetei közötti baráti kapcsolatok fejlesztését - mondotta befejezésül saddik saddikni. /mti/

17.50/p

-.-  
-36-

1800

felhasználható: 19.00 órától!

bb.55. ősbemutató szakmai tanácskozás, s veszprémi tv találkozó csütörtöki programjában

feh/ká/a/ie

1978. június 29.

a viii. veszprémi tv találkozó negyedik napján, csütörtökön újabb négy versenyfilm került a közönség és a zsűri elé. a vörös október filmszínházban versenyen kívül ősbemutatót tartottak. a kardos istván írása alapján készült egyszerű című új magyar, színes filmvígjátékot vetítették. a szatirikus vígjáték rendezője kardos ferenc, zeneszerzője szörényi levente, főszereplői: garas dezső, halász judit, pécsi ildikó, bencze ferenc, papp zoltán, bánsági ildikó, schütz ilya és madaras józsef.

a televíziós szakemberek, kritikusok, írók rendezők csütörtökön délelőtt szakmai tanácskozáson vettek részt. a szórakoztatás helyzete a nemzetközi televíziózásban címmel frank tappolet, a montreux-i arany rózsza fesztivál főtitkára tartott bevezető előadást, amelyet élénk vita követett. /mti/

-.-

bb.57. a legfelsőbb bíróság ítélete a győri öntődei robbanás ügyében

t/gy/z/bc/a/ie

1978. június 29.

a legfelsőbb bíróság - fellebbezés folytán - csütörtökön ítélt az 1978. január 4-i győri öntődei robbanás ügyében. halált okozó gondatlan veszélyeztetés büntette miatt marasztalta el molnár albert művezetőt, hegyi lajos üzembemutatót, bográr ernő termelési intézőségi osztályvezetőt és kövecsvics miklós főművezetőt. ezért molnár albertet 3 évi és 8 hónapi, hegyi lajost 2 évi és 6 hónapi, bográr ernőt ugyan csak 2 évi és 6 hónapi, kövecsvics miklóst pedig 1 évi és 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte. az első három elítéltet négy-négy évre, kövecsvics pedig 3 évre eltiltotta foglalkozásának gyakorlásától. /folyt.köv./  
17.48/a

- 37 -

1800

bb.57.-/ a Legfelsőbb bíróság.....folyt./-a

a legfőbb bírói fórum büntetőtanácsának határozata megállapította: a vádlottak szakmájuk elemi szabályait és az utasítások sorozatát szegték meg, ezáltal közvetlen előidézőivé váltak a tragikus robbanásnak. a felrobbant kemence ugyanis már korábban meghibásodott. nem törődtek azzal, hogy miután a berendezést újra falazták, belsejébe víz tört be. mindenáron erőltették a termelés megkezdését, sőt akkor sem álltak hivatásuk magaslatán, amikor a sietősen, rendbehozott, kemencéből kicsapott az olvadt acél. nem állították le a munkát, bár ezzel még idejében elkerülhették volna a katasztrófát.

a legfelsőbb bíróság indokolásában aláhuzta: semmiféle ,, termelési érdek,, nem előzheti meg az ember életének, testi épségének védelmét. a vádlottak számára ezért nincs mentő körülmény. a munkavédelmi előírásoktól nem szabad eltérni, aki pedig ilyen módon okoz balesetet, nem kerülheti el a törvény szigorát./mti/

--

bb.58. a lakosság is részt vesz a főváros vi. ötéves tervének kidolgozásában - ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége

t/ma/pá/bc/a/ie

1978. június 29.

a lakásépítésről, a közlekedésről, a szolgáltatások helyzetéről és a környezetvédelemről rendezett fórumok, a gyarapodó társadalmi munka is bizonyítja, hogy a főváros lakossága egyre nagyobb szerepet kér és kap budapest fejlesztési terveinek kimunkálásából és a végrehajtásból. mind gyümölcsözőbbek a fővárosi, a kerületi tanácsok képviselői, a népfrontbizottságok és a várospolitikát szívükön viselő aktívák közötti őszinte párbeszéd. a fejlődés eredményeivel sumázták a fővárosi népfront-mozgalom várospolitikai tevékenységét a hnf budapesti elnökségének csütörtöki ülésén.

/folyt.köv./  
17.58/a

- 38 -

1010

bb.58./ a lakosság.....1.folyt./-a

a közvéleményt széles körben foglalkoztató kérdéseket tüztek napirendre a népfront-testületek - állapították meg a tanácskozás résztvevői. megvitatták többek között a magán-erős lakásépítés gondjait, a budai zöldterületek jövőjét, s ajánlásokat készítettek a bejáró dolgozók közlekedési lehetőségeinek javítására. vitát kavartak az ingatlankezelő vállalatok munkájáról, a kereskedelemről és a vendéglátásról tartott ankétok is, hiszen a gyors, avagy lassu ügyintézésről, az árubőségéről, avagy hiányról közvetlenek a lakók tapasztalatai. a véleményeket, a javaslatokat többnyire jól hasznosították a kerületi tanácsok vezetői, akik a fejlesztési tervekről, a várospolitikai összefüggésekről tájékoztatták a lakosságot. nagy érdeklődést keltettek a ,, hétfő esti párbeszéd,, interpellációs fórumai, s a résztvevők több mint hatvan közérdekű kérdést vitattak meg az elmúlt hét évben.

a főváros életére, fejlesztésére és gondjaira mind nagyobb ,,rálátást,, biztosító várospolitikai tevékenység erősítette a lakóterületi demokratizmust is. minél inkább érzik a főváros lakói, hogy érdemes szólniuk, véleményt mondaniuk, annál inkább erősödik a városért érzett felelősségük, a jó értelemben vett lokálpatriotizmus - huzzák alá a felszólalók. a nyílt várospolitikának is köszönhetően, mind többen vesznek részt közvetlen környezetük gazdagításában, amit a társadalmi munkában épített sportpályák, parkok, járdák is bizonyítanak.

pápai zolt, a várospolitikai munkabizottság megbízott elnöke a tanácsok, a népfront és a más társadalmi szervek közötti együttműködés további erősítését szorgalmazta. elmondotta: a jövőben rendszeresen megvitatják a lakókkal a rövid-, a közép- és a hosszú távú fejlesztési terveket, a készülő tanácsrendeleteket és az egyéb időszerű várospolitikai kérdéseket. a budapest holnapját alapvetően meghatározó hatodik ötéves terv kidolgozását is támogatja a népfront. a lakosság különböző rétegeivel fórumokon beszélnek meg az elképzeléseket, a javaslatokat összegyűjtik és eljuttatják a főváros vezetőihez. mind több alkotó vitára nyílik tehát lehetőség, amelyek nyomán - a végső döntés előtt - az elképzeléseken még változtatni lehet.

/folyt.köv./  
18.07/a

- 39 -

1015

bb.58./ a lakosság.....2.folyt./-a

a várospolitikai munka kiszélesítésére rövidesen lakóterületi, építészeti és műemléki, valamint propaganda-albizottságot hívnak életre.

az elnökségi ülés második napirendjeként bostai károlyné, a budapesti bizottság titkára ismertette a fővárosi népfrontmozgalom második félévi feladatait. bizottsági és elnökségi ülésen megvitatják többek között a lakossági szolgáltatások helyzetét és a fejlesztés terveit, összegzik a fővárosi tanácsstagok munkájának tapasztalatait. kiemelt feladatot jelent a ix. magyar békekongresszus előkészítésének segítése, valamint a „hogyan élünk, hogyan éljünk? „ címmel az életmódról indítandó fórumorozat megszervezésére is./mti/

--

bb.59. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzék 1978. június 29-én 13.00 órától 18.00 óráig

szk/a/ie

1978. június 29.

17. cizinege berlinben
18. iskola-egészségügyi társaság
19. fűtenek az üdülőkben
20. soproni szőnyeggyár
21. legelő
22. magyar-jugoszláv kulturális vegyesbizottság
23. ülést tartott a minisztertanács
24. rendelet a tartós fogyasztási cikkekről
25. állnak az arató-cséplőgépek
26. olcsóbb a zöldpaprika
27. bevonulási ünnepség
28. megrongálódott villanyvezeték
29. kereskedelmi dolgozók munkakörülményei

/folyt.köv./  
18.13/a

- 40 -

1978

bb.59./ a belpolitikai.....folyt./-a

30. belviz
31. szedik az őszibarackot
32. elutazott az angol parlamenti küldöttség
33. apró Antal a xx. kerületben
34. pécs városképe
35. öntözéses gazdálkodás fejlesztése
36. oratóriumest
37. elhunyt dr. gergely Imre
38. lentermesztés
39. márkus-hegyi lejtős akna
40. társulati ülés
41. visszaeső bűnöző
42. máv tervező intézet
43. divsz nyilatkozat
44. bőripari kiállítás
45. tokiói zeneakadémia ajándéka
46. a népszínház caracasban
47. nemzeti galéria közleménye
48. finn egészségügyi miniszter
49. győr-sopron megyei tanács
50. borbély sándor a mezőgépnél
51. kitüntetés
52. kiállítások
53. könnyűipari szakszervezetek
54. magyar-szír kulturális munkaterv
55. tv találkozó
56. kitüntetés
57. győri robbanás-ítélet
58. népfront budapesti elnöksége
59. hírjegyzék.

/mti/

--

18.17/a

- 41 -

1978

bb.60. Lázár György hazaérkezett Bukarestből

t/pp/a/ie

1978. június 29.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának xxxii. ülés-  
szakán résztvett magyar küldöttség, Lázár Györgynek, a  
minisztertanács elnökének vezetésével csütörtökön hazaérke-  
zett Bukarestből. fogadására a ferihegyi repülőtéren meg-  
jelent aczél György miniszterelnökhelyettes. ott volt Victor  
Bolojan, Románia budapesti nagykövete is.

az ülés szak munkájáról Marjai József, hazánk állandó  
kgst-képviselője, miniszterelnökhelyettes nyilatkozott az mti  
munkatársának:

/folyt.köv./

bb.61. az egészségügy helyzetéről tárgyalt a xiii. kerület  
tanács

t/ke/bc/a/di

1978. június 29.

harmincnégy munkahelyes rendelőintézetet adnak át  
jövőre a szegedi úton, s az ötéves terv végéig két 100 szemé-  
lyes bölcsőde épül Angyalföldön - vette jóváhagyólag tudomá-  
sul - csütörtöki ülésén - a kerületi egészségügyi osz-  
tály jelentését tárgyalva - a xiii. kerületi tanács.

az új gyermekintézmények létesítésével enyhíthet-  
nek a kisgyermek bölcsődei elhelyezésével kapcsolatos gondo-  
kon. jelenleg ugyanis 400 apróság felvételi kérelmét kénytele-  
nek helyhiány miatt elutasítani.

a tanácsülésen értékelték azokat a tapasztalato-  
kat is, amelyeket az egyesített gyógyító-megelőző intézmény lét-  
rehozása óta, 1977. január 1-től szereztek. eszerint lerövidült  
a kivizsgálások ideje, utja, s a betegek hamarabb részesülhetnek  
megfelelő ellátásban./mti/

--

18.44/a

- 42 -

1980

bb.62. az országos béketanács vietnami szolidaritási nyi-  
latkozata

i/ma/z/a/di

1978. június 29.

az országos béketanácsot, a magyar népet mély  
aggodalom tölti el amiatt, hogy az indokínai félszigeten,  
a délkelet-ázsiai térségben ismét fokozódik a feszültség -  
állapítja meg az országos béketanács nyilatkozata, amely az  
obt szerdai ülésének határozata alapján született.

a vietnami szocialista köztársaság elleni sorozat-  
os provokációk veszélyeztetik a sokat szenvedett nép áldo-  
zatos harc árán kivívott függetlenségét és békéjét. az egysé-  
ges, szocialista Vietnamban a győzelem után az iparban, a  
mezőgazdaságban és a kultúra terén elért eredményei örömmel  
és lelkesedéssel töltötték el a magyar népet. ezt a fejlődést,  
a haladást igyekeznek most a visszahúzó erők megzavarni. a  
kínai vezetés ösztönzésére a szomszédos kambodzsai fegyveres  
erői megújuló, pusztító háború jellegű támadásokat indítanak  
Vietnam ellen. a Vietnamban élő kínaiak üldözésének hamis vád-  
jára hivatkozva egyre több nyílt fenyegetés éri a vietnami szo-  
cialista köztársaságot. a vszk kormányának jó indúltu, a békés  
tárgyalásokon alapuló rendezési javaslataira a kínai és a  
kambodzsai fél a helyzetet tovább mérgező lépésekkel válaszol.

az országos béketanács, a magyar békemozgalom -  
népünk Vietnam iránti mély testvéri érzéseit tolmácsolva - eb-  
ben a nehéz helyzetben is - kifejezésre juttatja szolidaritá-  
sát a sokat szenvedett vietnami néppel. közvéleményünk teljes  
egyetértéssel támogatja a vietnami szocialista köztársaság  
kormányának javaslatát, a vitás kérdések tárgyalásokon alapu-  
ló rendezését.

„, Vietnam mellett voltunk az imperializmus elleni  
harcában, mellette vagyunk a békés építőmunkában és a viet-  
nami néppel leszünk szocialista hazájának megvédésében is,,  
- hangsúlyozza a obt nyilatkozata./mti/

--

18.46/a

- 43 -

1980

- a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának most lezárult xxxii. ülészsaka újabb fontos állomása országaink sokoldalú együttműködésének. mint minden évben, az ülészsak most is megvitatta a végrehajtó bizottság beszámolóját a kgst egyéves, igen sokrétű tevékenységéről. egy ilyen beszámoltatásnak mindig kettős a célja: egyrészt ellenőrzés, hogy jó irányban halad-e a munka, teljesülnek-e a kitűzött feladatok, másrészt iránymutatás, hogy a következő időszakban - ami természetesen sok esetben nemcsak a közeli éveket jelent - milyen feladatokat kell kgst keretében megoldani. a feladatkijelölés nemcsak a kgst szerveit érinti, hanem nagy mértékben a tagországokat is.

- megelégedéssel állapította meg az ülészsak, hogy a kgst szervek jelentős munkát végeztek az elmúlt évben és - ami a legfontosabb - tevékenységük elsősorban az országaink közötti együttműködés elsőrendű feladataira összpontosult. jól halad azon intézkedések végrehajtása, amiket a két évvel ezelőtti ülészsakon jóváhagyott integrációs intézkedések 1976-1980. évi egyeztetett terve foglal magában. a tagországok időarányosan teljesítették a közös erőfeszítéssel létesülő nagyberuházások építésében vállalt kötelezettségeiket. ennek köszönhető, hogy még idén üzembe helyezhető lesz az orenburgi szövetség gázvezeték és a vinnyica-albertirsa közötti 750 kv-os villamos távvezeték.

- az ülészsak jóváhagyta a fűtőanyag-energetikai és nyersanyag, valamint a mezőgazdasági és élelmiszeripari hosszú távú, 1990-ig szóló - tehát két ötéves tervidőszakot felölelő- együttműködési célprogramokat, valamint a gép ipari célprogramot, amely elsősorban az előzőkben említett célprogramok gépipari háttérének megteremtését irányozza elő. igen nagy horderejű határozata ez. a most elfogadott célprogramok a gazdaságfejlesztés kulcsterületeire vonatkozó együttműködési feladatokat ölelik fel, és ezen belül elsősorban a stratégiai jelentőségű problémák megoldását irányozzák elő.

/folyt.köv./  
18.56/a

1440

- vegyük például a fűtőanyag-energetikai és nyersanyag célprogramot. itt két súlypont alakult ki: az energiaforrások - és köztük a tagországokból származó importlehetőségek - bővítése, valamint az energiahordozók hatékonyabb felhasználása. a célprogram nagy súlyt helyez a geológiai együttműködésre, valamint a takarékos és ésszerű felhasználás elősegítésére. a feladatok megoldását a gépipari háttér fejlesztésére irányuló intézkedésekkel támasztja alá. a célprogram összpontosít a villamosenergia igények kielégítésére, főként az atomenergetikai együttműködés fejlesztésére. ez utóbbi megvalósításának egyik alapfeltételül az atomenergetikai gépgyártási kopperáció megszervezését jelöli meg.

- a célprogramok jóváhagyása most megtörtént, de a munka dandárja előttünk van. a jelenlegi ötéves tervidőszak harmadik évében vagyunk. ez a többi között azt is jelenti, hogy mindinkább felgyorsulnak az 1981-1985-ös tervidőszakot megalapozó műveletek a hazai tervező munkában és a kgst-országokkal folyó tervegyeztetésben. meggyőződésem, hogy a célprogramokban foglalt intézkedések megvalósítása csak úgy lehetséges, ha beleépülnek a tervegyeztetés és a nemzeti tervezés folyamatába.

- természetesen még több munkát elvégzése szükséges itthon és nemzetközileg is ahhoz, hogy a célprogramokban szereplő intézkedések gyakorlati valórváltása érdekében két-és sokoldalú megállapodásokat köthessünk. felelősségteljes feladat áll előttünk. nagyon reálisan fel kell mérni a magyar gazdaság távlati szükségleteit, lehetőségeit és ilyen alapozottsággal kell részt vállalni a nemzetközi feladatokban.

- mostani tanácskozásunk nagy horderejű, világpolitikai jelentőségű eseménye volt, hogy a vietnami szocialista köztársaság belépett a kgst tagjai sorába. tanácskozásunkon részt vett megfigyelőként az angolai népi köztársaság, a laoszi népi demokratikus köztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság képviselője és most első ízben a szocialista etiópia képviselője is. mindez fényesen bizonyítja, hogy a kgst-országok baráti közösségének tekintélye szüntelenül nő a világban és nagy vonzerőt gyakorol különösen a fejlődés szocialista útjára lépett országok számára./mti/

19.04/a

1450

bb.63. a minisztertanács

tr/a/di

1978. június 29.

pál Lénárdot, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökét az országos atomenergia bizottság elnökévé kinevezte./mti/

--

bb.64. Le thanh nghi budapestre érkezett

t/kg/z/a/di

1978. június 29.

Le thanh nghi, a vietnami szocialista köztársaság miniszterelnökhelyettese, a magyar-vietnami gazdasági műszaki-tudományos együttműködési kormánybizottság vietnami tagozatának elnöke csütörtökön budapestre érkezett a bizottság VII. ülészakára. a ferihegyi repülőtéren borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság társelnöke fogadta. ott volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.65. budapestre érkezett a vietnami hazafias népfront központi bizottságának küldöttsége

k/zf/a/bc/di

1978. június 29.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására csütörtökön hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett a vietnami hazafias front központi bizottságának küldöttsége, nguyen van tien főtitkár vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren szentistványi gyuláné, a hnf országos tanácsának titkára fogadta. jelen volt nguyen phu soai, a vszk budapesti nagykövete./mti/

--

20.10/a

- 46 -

20<sup>15</sup>

bb.66. időjárásjelentés

a/di

1978. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti június 29-én este:

Lassan javul az idő

várható időjárás péntek estig: fokozatosan a keleti országrészben is csökken a felhőzet, majd változóan felhős idő lesz, már csak néhány helyen várható átfutó zápor. az időnként viharos északi szél lassan tovább mérséklődik. a holnapi legmagasabb hőmérséklet kora délután pénteken 20-24 fok között lesz./mti/

--

bb.67. elhunyt bordy bella

i/me/a/di

1978. június 29.

az operaház igazgatósága fájdalommal tudatja, hogy rövid szenvedés után, váratlanul elhunyt bordy bella, érdemes művész, az operaház nyugalmazott magántáncosnője. temetéséről később intézkednek.

x x x

magántáncosként kezdte pályáját a 30-as évek elején. magyar jellegű balettek karakter szerepeiben aratott sikert, de szerepelt olyan művekben is mint a lysistrate, a józsef legenda. a harmincas, negyvenes évek fordulóján számos filmszerepet is vállalt. ezideig a bécsi staatsoper koreográfusa volt./mti/

--

20.20/a

- 47 -

20<sup>25</sup>

bb.69. a chilei szocialista párt küldöttségének magyarországi látogatása

k/gg/bc/a/di

1978. június 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 28-29-én látogatás tett hazánkban a chilei szocialista párt küldöttsége carlos altamiranonak, a kb főtitkárának vezetésével. a delegáció tagja volt clodomiro almeyda medina főtitkárhelyettes, a népi egység végrehajtó bizottságának titkára és rolando calderon, a politikai bizottság tagja.

a küldöttséget fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a delegációval megbeszélést folytatott gyenes andrás, a kb titkára.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott tárgyalásokon kölcsönös tájékoztatásra került sor az mszmp és a chilei szocialista párt tevékenységéről. véleménycserét folytattak az időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a chilei népnek a fasiszta diktatura ellen, a demokráciáért, a szabadságért, az összes hazafias, haladó erők összefogásáért vívott küzdelme fejleményeire. méltatták a világméretű szolidaritási mozgalom jelentőségét, amely hatékony segítséget nyújt a népi egység pártjainak, a chilei fasiszta rendszer ellen küzdő hazafias erőknek. hangsúlyozták, hogy tovább kell folytatni a küzdelmet valamennyi chilei politikai fogoly, eltűntnek nyilvánított hazafi, köztük exequiel ponce /carlos lorca, ricardo lagos haladéktalan szabadonbocsátásáért.

a találkozón ismételten kifejezésre jutott a magyar kommunisták, a magyar nép internacionalista szolidaritása a chilei nép igazságos felszabadító harca iránt.

az mszmp és a chilei szocialista párt képviselői megerősítették szándékukat a barátság és az együttműködés továbbfejlesztésére. /mti/

-. -

21.00/a

- 48 -

21<sup>10</sup>

bb.68. minden telefon működik

i/me/a/di

1978. június 29.

ujra működnek a terézvárosi telefonközpontozó állomások, rendbehozták azt az ezer telefont is, amely szerdán még hallgatott. csütörtökön ugyanis befejezték a bajcsy zsilinszky ut - alkotmány utcai csőtörés miatt beázott kábelek helyreállítását. /mti/

-. -

bb.70. polinszky károly hazaérkezett moszkvából

k/bc/a/di

1978. június 29.

csütörtökön hazaérkezett moszkvából polinszky károly oktatási miniszter, aki az össz-szövetségi pedagógus kongresszuson részt vevő magyar küldöttséget vezette. /mti/

7-. -

bb.71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/di

1978. július 29.

60. Lázár györgy hazaérkezett bukarestből
  61. egészségügy helyzetéről tárgyalt a xiii. ker. tanács
  62. az obt vietnami szolidaritási nyilatkozata
  63. a minisztertanács...
  64. le thanh nghi
  65. budapestre érkezett...
  66. időjárásjelentés
  67. elhunyt bordy bella
  68. minden telefon működik
  69. a chilei szocialista párt küldöttségének magyarországi látogatása
  70. polinszky károly hazaérkezett moszkvából
  71. hírjegyzék
- /mti/

-. -

21.15/a

- 49 -

1  
- v é g e -  
készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
üveletes szerkesztő: izsák erika  
szerkesztették: halasi györgy, dosztányi imre

21<sup>25</sup>